

**ИНФОРМАЦИЯ
ОБ ОСНОВНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРЕНБУРГСКОГО
ОБЛАСТНОГО МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ОРО ВООПИИК (общество) ЗА 2019 ГОД**

В целях популяризации историко-культурного наследия, деятельности ОРО ВООПИИК, проводилась определенная работа в социальных сетях размещались материалы о деятельности ОРО ВООПИИК, информация из ЦС ВООПИИК, интересные информации с мест региона и других регионов страны, примеры положительного опыта российский и зарубежный о сохранении исторического наследия.

В социальных сетях:

- «Фейсбук» создана и работает группа «Оренбургский стражъ» и страница «Сохраним Оренбург», а также используются дружественные площадки в группе «Уходящий Оренбург» и группа «Бердская слобода»;

- «Вконтакте» создана и работает группа «Оренбургский стражъ», «Бердская слобода»;

Используются площадка на сайте регионального отделения общественной организации «Земля Родная».

За истекший год было проведено порядка 30-ти мероприятий, включавших в себя субботники и благоустройства памятников и исторических мест;

встречи с чиновниками и должностными лицами правительства области и г. Оренбурга, а также предпринимателями по вопросу сохранения исторического центра города;

участие в заседаниях круглого стола, а также публично-массовых акциях против уничтожения исторических зданий Оренбурга;

участие в научных и молодежных форумах с докладами на означенную тему;

проведение собственноручной консервации ряда зданий силами активистов ВООПИИК;

выступление в эфире ряда теле- и радиопередач в местных СМИ по проблеме сноса и сохранения исторических зданий, а также выход двух публикаций в региональной и федеральной газетах;

направление десятков письменных запросов и заявлений в адрес чиновников и должностных лиц разного уровня с просьбой и требованием проведения ремонта, консервации и исключения из реестра аварийного жилья под снос, а также признания исторической ценности в отношении нескольких объектов культурного наследия, ценной застройки и исторических мест;

с целью приобщения подрастающего поколения к делу сохранения исторического наследия в ряде школ города были проведены открытые уроки;

сформирована молодежная секция ОРО ВООПИиК, активисты которой своими силами выполняют консервацию пустующих старинных зданий, проводят среди населения и в сети Интернет популяризацию деятельности Общества и дела сохранения исторического наследия города и области;

идет подготовка встреча с молодежью в Оренбургской духовной семинарии.

За год в оренбургский ВООПИиК вступило 10 новых активистов. Происходит укрепление молодежной секции ВООПИиК из числа сторонников ряда общественных организаций.

ОТЧЕТ подготовлен Председателем ОРО ВООПИиК В.В. Жидковой (Аригольд)

Контакты: 460000, г. Оренбург, ул. Мало-Мельничная, дом 38 «а», к. 7

Тел.: 89058184119

Email: perob4@mail.ru



ИНФОРМАЦИЯ
ОБ ОСНОВНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРЕНБУРГСКОГО
ОБЛАСТНОГО МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ОРО ВООПИИК (общество) ЗА 2019 ГОД

28 марта - встреча в городской администрации Оренбурга депутата областного Законодательного собрания области и члена ВООПИИК Романенко С. Н. и Жидковой В. В. с заместителем мэра города Оренбурга Валентиной Снатенковой по фактам обращения ОРО ВООПИИК к главе города. (Письмо с обращением и предложением о сохранении исторического облика Оренбурга было направлено ранее, после встречи с мэром города).

1 апреля - встреча председателя ОРО ВООПИИК, с молодыми предпринимателями, которые выкупили или взяли в аренду старинные здания или в них помещения и отремонтировали их собственными силами. Популяризация их опыта через социальные сети Фейсбук, подготовка встречи предпринимателей в КУИ города на тему «Аренда за рубль».

5 апреля - выступление председателя общества на ТВ UTV по теме: «Общественники опасаются, что исторические здания могут снести».

9 апреля. Памяти известного оренбургского скульптора Г.А. Петина. Активисты Оренбургского регионального отделения ВООПИИК приняли участие в субботник на кладбище на проспекте Победы в Оренбурге. Акция была приурочена к 110-летнему юбилею выдающегося скульптора Г.А. Петина.

10 апреля - участие в передаче на ТВ UTV. Тема «О старых и новых домах Оренбурга после программы переселения».

12 апреля выход в газете № 14 «Культура» материала о судьбе «гагаринской летки» (Здание Оренбургского высшего военного авиационного училища имени И.С. Полбина, в котором учился Ю.А. Гагарин) при участии спикеров ОРО ВООПИИК, интервьюируемых корреспондентом центральной газеты. Активисты помогали подготовить материал, предоставили информацию.

14 апреля. Законсервировали дом К. Хакимова «Красного паши». Представители ОРО ВООПИИК законсервировали пустующее и разрушающееся старинное здание в центре Оренбурга, имеющее историческое значение для города: В этом доме проживал видный политический деятель

СССР Карим Хакимов, видный дипломат, налаживающий связи между персидским миром и РСФСР.

Осенью дом Хакимова подвергся вандализму, его фасад неизвестными лицами был раскрашен граффити. Активисты общества дважды проводили там субботник и закрасили граффити краской. А также опять проверили степень консервации дома. Активисты обратились в МИД к министру С. Лаврову за поддержкой и принятием мер по сохранению здания и изучении вопроса по придания объекту статуса федерального значения.

18 апреля вместе с депутатами областного парламента и представителями общественности члены **ОРО ВООПИиК** обследовали памятник федерального значения - здание Оренбургского высшего военного авиационного училища им. И.С. Полбина, в котором учился Ю.А. Гагарин по адресу: г. Оренбург, ул. Советская, дом 1.

19 апреля. «Наш голос – за историю!» Активисты **ОРО ВООПИиК** приняли участие и выступили на митинге, организованном неравнодушными оренбуржцами, с целью привлечения внимания местной власти и общественности к проблеме сохранения культурно-исторического наследия г. Оренбурга и области.

Субботник. 20 апреля, в рамках всероссийской акции, активисты общества провели субботник на исторических объектах Оренбурга, приуроченный к Международному дню памятников и исторических мест (18 апреля). Провели работы по уборке от мусора территории вокруг знаменитого Ордонанс-гауза, здания, ведущего свою историю с начала 19 века.

30 апреля - **ОРО ВООПИиК** инициировало рабочую встречу предпринимателей с представителями комитета по управлению имуществом Оренбурга. Тема: «Аренда за рубль» и приватизация старинных домов». По итогам встречи были подготовлены буклеты, рассказывающие о программе приватизации или аренды пустующих помещений, находящихся в муниципальной собственности.

17 мая участие председателя общества вместе с архитектором А. Алексеевым на «Эхо Москвы» в программе «Районы, кварталы». Тема: «Сохранение исторического облика силами волонтерских и общественных организаций».

20 мая участие в прямом эфире Орен1. Выступили председатель Оренбургского регионального отделения **ВООПИиК** Вера Арнгольд, депутат областного парламента Сергей Романенко и архитектор Станислав Смирнов.

Обсудили: как на самом деле в Оренбурге ведется работа по сохранению исторических зданий.

22 мая - участие и выступление представителей ОРО ВООПИиК - Чубарева, Попов, Жидкова (Арнгольд) на Круглом столе в областной администрации «Реализация законодательства об охране памятников истории и культуры федерального и регионального значения на территории Оренбургской области».

ОРО ВООПИиК заочно приняло участие во II Всероссийском фестивале с международным участием «Архитектурное наследие», который проходил 22-24 мая 2019 года в Казане.

На фестивале в выставке проекта «SOS. Спасем вместе» был представлен и опыт ОРО ВООПИиК. Из пяти материалов, предложенный Оренбургским отделением Дирекцию Фестиваля разместила стенд - «Здание Оренбургского высшего военного авиационного училища имени И.С. Полбина, в котором учился Ю.А. Гагарин».

30 мая Активисты ОРО ВООПИиК предотвратили разбор старинного дома в исторической части города посредством проведения общественной экспертизы дома № 7 на улице Яицкая. Состоялась общественная экспертиза старинного здания на ул. Яицкая, 7. Были направлены обращения в прокуратуру города Оренбурга и в Комитет по имуществу г. Оренбурга. Разбор здания остановлен, но виновников так и не нашли.

15 июня - инициирован запрос от ОРО ВООПИиК и депутатов областного Законодательного Собрания в министерство природных ресурсов и собственности министру Костюченко о разорении курганов и могильников под г. Гай. Была проведена прокурорская проверка.

Экспертиза Зауральной рощи. 28 июня по инициативе ОРО ВООПИиК состоялась общественная экспертиза исторического и природного объекта Оренбурга - Зауральной рощи. В мероприятии приняли участие эксперты, краеведы и представитель городской администрации. В ходе экспертизы был выявлен ряд объектов, обладающих признаками исторической ценности. После общественной экспертизы на уровне Главы города был собран Экспертный совет по решению проблемы благоустройства Зауральной рощи и превращения ее в городской парк.

Наши люди в Общественной палате г. Оренбурга. В июле 2019 года была окончательно сформирована первая в истории Общественная палата г. Оренбурга. И туда по предложению и личному списку Главы города вошла председатель ОРО ВООПИиК Вера Викторовна Жидкова (Арнгольд). Чуть

позже она была выбрана заместителем председателя комиссии по Культуре и этике Общественной палаты города. Ею в план работы комиссии был предложен пункт о создании Концепции сохранения и использования в новых условиях исторического поселения г. Оренбурга. Этот вопрос готовится к обсуждению на Пленарном заседании Общественной палаты в январе 2020 года.

Встреча с главным архитектором г. Оренбурга. 9 августа активисты ОРО ВООПИиК инициировали встречу с новым главным архитектором г. Оренбурга Георгием Александровичем Проскуриным, в ходе которой представили главному архитектору свои предложения в будущую Концепцию сохранения исторического поселения г. Оренбурга.

18 августа. Память – дело историческое! Благоустройство надгробия поэта Николая Клементьева. активисты ОРО ВООПИиК провели несколько субботников и облагородили могилу оренбургского поэта, первого председателя Союза оренбургских писателей Николая Клементьева.

21 сентября был создан Экспертный совет ОРО ВООПИиК, куда вошли архитекторы, археологи, краеведы и историки Оренбурга. Совет организован для принятия особо важных обсуждений и решений в плане сохранения исторического наследия Оренбурга и Оренбургской области.

В конце сентября состоялась рабочая встреча председателя ОРО ВООПИиК Жидковой Арнольд В.В. и Романенко С.Н. с И.О. начальника Государственной инспекции по охране ОКН Оренбургской области Летяго К. А.

21 сентября. Экспертный совет ОРО ВООПИиК выработал и принял черновой вариант Концепции сохранения и использования в новых реалиях исторического поселения г. Оренбурга.

Были аккумулированы предложения. Все это вместе с примерами концепций других исторических городов было направлено: главным архитекторам области и города, руководителю правительства области и Главе города.

В сквере им. Мстислава Ростроповича совместно с городским управлением культуры под эгидой ОРО ВООПИиК в октябре 2019 г. был организован праздник «В лучах Славы», с участием оренбургских поэтов и музыкантов, а также библиотеки им. Некрасова и музея истории г. Оренбурга, посвящённый семье Ростроповича, в период его пребывания в г. Оренбурге.

16 ноября - в Морском собрании г. Оренбурга прошла встреча офицеров и педагогов школы юнг с председателем ОРО ВООПИиК Верой Викторовной Арнгольд и депутатом областного Законодательного собрания Романенко С. Н. на тему - «Организация морского музея в г. Оренбурге». Выбор места под музей в исторической части города. Членам Морского собрания была оказана методическая помощь по составлению сметы проекта и подачи его на соискание грантовой помощи.

1 декабря - активисты ОРО ВООПИиК - Романенко, Попов и Арнгольд встретились по сигналу с жителями, живущими в здании, признанном памятником. Старинные малонаселенные малоэтажные дома в историческом центре города отказываются обслуживать управляющие компании и заботы по их сохранению перекладывают на жильцов.

24 декабря в школе № 17 города Оренбурга состоялся урок, посвящённый творчеству поэта Николая Клементьева. На урок учащиеся пригласили депутатов областного парламента Сергея Романенко и Владимира Новикова - членов ОРО ВООПИиК, а также председателя регионального отделения общества охраны памятников истории и культуры (ВООПИиК) Веру Арнгольд.

26 декабря - получен из городской администрации список домов определенных под снос, а затем активисты ОРО ВООПИиК прошли по всем адресам и провели общественную экспертизу старинных домов, встретились с жителями.

Встреча с главным архитектором области Натальей Николаевной Ибрагимовой 27 декабря 2019 г.

Александр Алексеев архитектор, любящий город, представил проект - план сохранения исторической части. Который будет дорабатываться с учетом исследования и инспектирования старинной части города и который станет потом основой основного Мастер плана.

За истекший год было проведено порядка 30-ти мероприятий, включавших в себя субботники и благоустройства памятников и исторических мест; встречи с чиновниками и должностными лицами правительства области и г. Оренбурга, а также предпринимателями по вопросу сохранения исторического центра города; участие в заседаниях круглого стола, а также публично-массовых акциях против уничтожения исторических зданий Оренбурга. Участие в научных и молодежных форумах с докладами на означенную тему. Проведение собственноручной консервации ряда зданий силами активистов ВООПИиК. Выступление в эфире ряда теле- и радиопередач в местных СМИ по проблеме сноса исторических зданий. Направление десятков письменных запросов и

заявлений в адрес чиновников и должностных лиц разного уровня с просьбой и требованием проведения ремонта, консервации и исключения из реестра аварийного жилья под снос, а также признания исторической ценности в отношении нескольких объектов культурного наследия, ценной застройки и исторических мест. С целью приобщения подрастающего поколения к делу сохранения исторического наследия в ряде школ города были проведены открытые уроки.

Сформирована молодежная секция ОРО ВООПИиК, активисты которой своими силами выполняют консервацию пустующих старинных зданий, проводят среди населения и в сети Интернет популяризацию деятельности Общества и дела сохранения исторического наследия города и области. Готовится встреча с молодежью в Оренбургской духовной семинарии.

За год в ВООПИиК вступило 10 новых активистов. Происходит укрепление молодежной секции ВООПИиК из числа сторонников ряда общественных организаций.

ОТЧЕТ подготовлен Председателем ОРО ВООПИиК В.В. Жидковой (Аригольд)

Контакты: 460000, г. Оренбург, ул. Мало-Мельничная, дом 38 «а», к. 7

Тел.: 89058184119

Email: perob64@mail.ru

